

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Domingo 15 de junio de 1902

Santander, Año VIII—Número 2.585

Director: DON JOSÉ ESTRANI

†
DOÑA MANUELA MARTÍNEZ PÉREZ
FALLECIÓ EL DÍA 11
á las seis y media de la mañana
D. E. P.
Su desconsolado esposo don Nicolás Calvo, sus hijos Justino, Honorio, Julián, Carmen, Flora, Pilar, Felisa, Angeles y Antonio; su madre doña Marcela Pérez, hermana, hermanas políticas, tíos, sobrinos y demás parientes.
Suplican á sus amigos la encomienden á Dios en sus oraciones y asistan á la exequias del cadáver, hoy domingo, á las doce, desde la casa mortuoria, San José, número 10, el día de costumbre, por lo que recibirán especial favor.
La misa de alma tendrá lugar el lunes 16, á las once de la mañana, en la Iglesia de la Anunciación (vulgo Compañía).

Carlos M^e Conachy
MUSICISTA (Se halla ausente)

Dr. Santiuste Buega
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de estas enfermedades en el Sanatorio del doctor Madrazo de diez y media á once y media de la mañana, y de cinco á seis de la tarde, en la calle de Wad-Ras (Plaza de la Libertad), 5, 2.ª, de once y media á una y de seis y media á siete.

Doctor Aurelio Pozas
A ruego de su muy numerosa clientela el doctor Pozas abre consulta en Santander, Atarazanas, 6, 2.ª izquierda, todos los domingos, de ocho de la mañana á siete de la tarde. Los demás días seguirá la consulta en Llerenas, de diez á una. La consulta empezará en Santander el 29 de junio.

Atarazanas, 6, 2.ª izquierda

En pro de la cultura

El médico alicantino don Antonio Fornet Noguera nos envía una circular en la que propone una idea altamente filantrópica y social que con el auxilio, dice, de buenas voluntades y propandas, encareciendo su noble y útil fin, podría implantarse en algún punto y merced al tiempo y práctica difundirse y perfeccionarse.

Se trata de fomentar la cultura nacional procurando su desarrollo entre las clases que menos la tienen, principalmente en la población rural, por medio de hojas de instrucción en la que de una manera breve y sencilla se traten asuntos de agricultura, ganadería, higiene popular, meteorología, economía, derecho, etc.

Estas hojas se repartirían gratis y profusamente aprovechando las ocasiones más propicias, como en días de mercados y ferias, romerías y demás festividades, procurando la mayor difusión posible y que las hojas no se extravíen ó inutilicen con grave perjuicio del fin propuesto.

Verdad que no puede darse idea más hermosa, ni más humana?

Podrá no prosperar, podrá fracasar quien intente llevarla á la práctica, pero aun cuando así suceda, basta haberla concebido para merecer bien de la humanidad y el respeto y la consideración de sus conciudadanos.

Podrá decirse que no es nueva; que las sociedades de propaganda católica emplean para sus fines morales y religiosos un medio análogo, pero esto no obsta para el mérito contrario por el señor Fornet y es un incentivo más para que se procure implantarle, ampliando así el pensamiento de esas sociedades y sin invadir su campo de acción, dejándoles lo divino, que es de su incumbencia, acometer la empresa de llenar el vacío en cuanto á lo humano.

Se nos dirá que la instrucción popular que de ese modo se adquiriera será muy deficiente y limitada; es cierto, pero nadie negará que es preferible esa insuficiencia y esa limitación á la carencia absoluta de todo género de conocimientos; y que de ese modo se prepare el terreno para obra de más vuelos y de más importancia.

La hoja de instrucción puede ser un necesario complemento á la meritoria labor de la extensión universitaria, dando en extracto, pero escrito, lo que ésta brinda más ampliamente pero con el sistema oral, que no permite concretar hechos ni refrescar ideas.

Instrucción, cultura, esta es la gran palanca civilizadora de las modernas sociedades, que, díjase lo que se quiera, son mejores, más perfeccionadas, más morales que las pasadas; la sociedad, en su ta-

rea de progreso y de avance, podrá á veces extraviarse, pero el buen sentido de la colectividad busca y encuentra el verdadero camino y sigue por él, y entre crisis y redenciones, poco á poco va adelante y gana terreno y es en este siglo mejor que en el pasado, como en el pasado mejor que en el anterior, y así respectivamente. Para ayudarla en esa labor es necesario no escatimar trabajo y difundir luz por donde quiera hasta llegar al fondo de las cosas y poner de relieve lo que todos deben procurar y todos desear, la verdad.

Rasgos Literarios

LA MÚSICA

A José A. Martín Taladrá.
Flotando en el espacio misterioso del mundo envuélvete en ondas de armonía, y es del ave la dulce melodía y del mar la cadencia rumorosa. Cuando entre nubes de azúl y rosa el sol se oculta y palidece el día, en la brisa gentil su sáltilo le envía desde el ramaje de la selva ondosa. Surge el viva y valiente en el combate, fiera y sentida, así en el pueblo late dando á los cantos su armonía variá. Y al vibrar en el templo suave y pura en sus notas de mística dulzura se abraza con el arte la plegerial.

Tomás G. Perrin.

Lo del día

POR TELÉGRAFO
DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL
Madrid 14 -1630
La enfermedad de Molitó
Según el parte facultativo puesto hoy en el domicilio del general Molitó, éste ha pasado la noche muy tranquilo. Su estado continúa siendo tan grave que se teme un desenlace funesto.

Regreso de Romanones
Esta mañana llegó el conde de Romanones de regreso de su viaje á Barcelona. Inmediatamente visitó al jefe del Gobierno dándole cuenta del viaje. El conde de Romanones viene muy satisfecho de su visita á la capital del Principado, y ha dicho que piensa volver cuando se verifique la inauguración del Hospital Clínico.

En Palacio
A las tres de esta tarde recibió el Rey en Palacio á una comisión del Congreso agrícola celebrado recientemente. La comisión le hizo entrega del acta y de las conclusiones acordadas, solicitando el concurso del Rey para llegar á obtener la realización de los fines propuestos. El Rey conversó con ellos afablemente y les ofreció su cooperación, pues dijo estaba convencido de que la agricultura es una de las principales fuentes de la riqueza del país.

Viaje aplazado
Los elementos radicales preparaban una manifestación para mañana, en la creencia de que llegarían á Madrid los diputados republicanos señores Soriano y Leroux; pero luego se ha sabido que dichos señores han retrasado su viaje dos ó tres días.

Mazzantini
Hoy ha salido por primera vez de su domicilio el espada Mazzantini, completamente curado de la última cogida que sufrió en esta plaza.

La Prensa
El Imparcial titula su artículo de fondo «Trabajos á la sombra» y dice que la temperatura y los accidentes atmosféricos han retrasado las faenas de la recolección. Añade que esta circunstancia es desventajosa porque deja más tiempo para elaborar en el ánimo de los obreros del campo.

Termina diciendo que el próximo verano será instructivo, pero que las lecciones resultarán caras. El Globo manifiesta que se acentúan los rumores de la próxima separación del partido carlista de importantes elementos. Expone que el marqués de Cerralbo y el barón de Sangarrén no tardarán en separarse de don Carlos de una manera definitiva.

El País dice en su editorial de hoy que se debe abandonar el Muni, cuyos territorios sólo pueden ser explotados por grandes compañías que dispongan de buen capital y ocupen á obreros indígenas. Añade que lo más útil y patriótico sería devolver aquel territorio á Francia.

Dimisión?
Circular con gran insistencia el rumor

de haber presentado la dimisión de ministro de la Guerra el general Weyler. Hasta ahora no ha sido posible comprobar la veracidad de la noticia, por la reserva que se guarda en los centros oficiales respecto á este asunto.

De Laredo

Señor director de EL CANTÁBRICO.
Un naufragio
A las innumerables víctimas que el mar viene causando anualmente entre los pescadores de esta costa, hay que sumar hoy la desaparición de una lancha de este Cabildo llamada Isabela, tripulada por el patrón Jacinto Domingo y diez hombres más. Estos infelices se hicieron á la mar el lunes en dirección á Santander, donde parece vendieron algunas pequeñas cantidades de sardinas. Se sabe que el jueves estuvieron guardados con otras lanchas de este Cabildo en la ensenada de Quoys, de donde, tan pronto como amaneció el temporal, salieron en demanda de este puerto.

Una de éstas, la gobernada por el patrón Lineres, vio á la del Jacinto remontarse hacia el Noroeste, y al poco rato notó que la vela había desaparecido, suponiendo que esto sería debido al cambio de aquella por otra menor, ó tal vez, y como menos probable, dado el estado del mar, á una maniobra de pesca. La preocupación que por esto sintieron desapareció al venir, más tarde, de aquel punto, otra lancha, la del patrón Felipe Hoyos, el cual, según asegura, no vio nada que le llamara la atención, y el estado del mar, pero lo cierto es que no se ha vuelto á tener noticia alguna de aquellos desgraciados pescadores, á quienes se apresuró algún racha traidora, haciéndoles zozobrar, pues el estado del mar, aunque de cuidado, no era de gran peligro.

Un detalle casual y afortunado: el tripulante de la mencionada lancha, Ramón Castillo, desembarcó en Santander para asistir, como testigo, á un juicio oral. Cumplida esta obligación, acudió á embarcarse, sin poder verificarlo por haber zarpado ya sus compañeros. A esto debe su salvación. Hasta esta fecha no ha habido contestación satisfactoria á cuantos telegramas se ha dirigido á los puertos de esta costa, en demanda de noticias de los desaparecidos. Entre éstos iban dos jóvenes con sus respectivos padres.

Ruego á usted promueva una suscripción en las comunas de esta periferia. Se lo agradecerán inmensamente las desgraciadas familias de los que suponemos naufragos, y dará EL CANTÁBRICO una prueba más de su noble interés y cariño hacia los menesterosos.

El corresponsal. Laredo 14 de junio de 1902.

MUSEO COMICO

EXCLUSIVAMENTE PARA «EL CANTÁBRICO»
por ROJAS



LA PURGA DE BENITO
Con eso de los banquetes que se están dando en honor de Canalejas en todos los pueblos de su excursión, está el infeliz don Práxedes pasando un martirio atroz, porque Canalejas come y él sufre la indigestión!

Mañana lunes publicará EL CANTÁBRICO el artículo XIV titulado **La casa** correspondiente á las *Conversaciones femeninas* de nuestra ilustre colaboradora doña Rosario de Acuña.

Canalejas en Alicante

POR TELÉGRAFO
DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 14-1030.
El banquete
Telegraffan de Alicante que á la hora anunciada comenzó el banquete popular organizado en honor del señor Canalejas. El acto se verificó en el Teatro Circo, habiendo asistido unos 400 comensales. Desde luego pudo notarse la abstención completa de todos los individuos del partido liberal que residen en aquella población.

Don José Guardiola
Al llegar la hora de los brindis hacen uso de la palabra varios de los concurrentes al acto, no logrando despertar la atención más que el del concejal republicano don José Guardiola, que dice que sus correligionarios políticos se han asociado al banquete en honor del señor Canalejas para dar un público testimonio de su adhesión y simpatía al gran democrata.

Manifiesta que no es ocasión de hablar de republicanismo, promoviéndose, con este motivo, un incidente que cesa á los pocos momentos, entre las protestas de una parte del público.

Afirma que habrá cuestión social mientras existan grandes terrenos indivisibles. Afirmar la necesidad de abordar el problema obrero, ofreciendo reformas radicales que resuelvan la cuestión equitativamente, si no se quiere que una inmensa avalancha lo arrase todo. Señala, entre otras reformas, las que consisten en fijar la jornada máxima y el salario mínimo, con el fin de impedir la explotación del obrero.

Entiende que la obra de propaganda anticlerical y democrática emprendida por el señor Canalejas, no es más que la continuación de la iniciada por el gran Pérez Galdós en sus libros y por los ilustres republicanos Azcárate y Salmerón en sus discursos.

Censura á los liberales que no se han atrevido á asistir al banquete. «Por eso—dice—hemos venido los republicanos; para ofrecer al señor Canalejas una alianza, asegurándole que cuando se llegue á donde se debe, seremos los más decididos.»

«Estamos, pues, en el caso de decirle, no «adiós», sino «hasta luego».

Grandes aplausos. El señor Canalejas abraza al orador.

El señor Canalejas
Al disponerse á hablar el exministro democrata redoblábase los aplausos y se oyen muchos vivas.

Comienza diciendo que la primera y la mayor virtud de los hombres públicos debe ser la sinceridad, y que entendiéndolo así ha de limitarse á expresar las ideas y los sentimientos democráticos que ensanchan su corazón y encienden su cerebro.

Manifiesta que con el alma abierta á las expansiones de aquella sinceridad, se propone recordar de dónde viene y adónde va.

«Venimos todos—dice—de la revolución de septiembre. Siguiendo á mi gran maestro, el señor Martos, fui á la Monarquía, con la honrada convicción, no de traicionar al Rey, sino de asociar á la tradición y á la historia el espíritu democrático, que todos recibimos de aquel gran movimiento político, para que la institución monárquica fuese una continuación de la obra revolucionaria.»

Manifiesta que de nada sirvieron estos buenos propósitos, porque si aquel espíritu democrático se tradujo, al fin, en leyes, éstas no se han practicado nunca.

Hace protestas de que ha procurado cumplir siempre con sus deberes de disciplina y dice que para todos ha sido amigo leal, pero que no se le oculta que para no pocos ha sido siempre un amigo molesto.

Recuerda que en alguna ocasión ha manifestado desde las alturas del poder que acaso sirva únicamente para la propaganda.

Asegura que sólo por complacer á sus amigos entró en el Gobierno.

Dice que habiendo advertido en la organización del partido liberal una nebulosa confusión de sus ideas con las sustentadas por los conservadores, se decidió á levantar la bandera contra el clericalismo. Añade que cuando le instaron para que formara parte del Gobierno, se negó; pero que al insistir una y otra vez, incurrió en la debilidad de aceptar, creyendo que así se daría un avance en la resolución de los problemas representados por el socialismo y el clericalismo.

Se excusó de relatar lo ocurrido al abandonar el Gabinete, por tratarse de detalles harto conocidos de todos, y dijo:

«No aspiro á ser jefe; pero si quiero un puesto en la vanguardia democrática. Si veis que vuelva la espalda, fúndame: que en la guerra lo mismo se castiga la flaqueza que la traición.» (Grandes aplausos.)

Desconfía de que el Gobierno cumpla sus compromisos, y dice que si estos temores llegaran á ser realidades, habría que formar una gran coalición de todos los demócratas, en la que pudieran entrar los republicanos. (Grandes aplausos.)

«No soy, como se ha dicho—agrega—un hombre antireligioso; al contrario, mis convicciones filosóficas y mis sentimientos me hacen ser profundamente religioso; pero soy anticlerical, porque creo que el clericalismo es un gran peligro para la religión.»

Afirma que si alguna vez volviera al Gobierno, y ello había de ser con la libertad bastante para cumplir sus compromisos, no atacaría á las asociaciones religiosas, porque respetaría la libertad de conciencia; pero las sometería á la legislación común para que no continuaran siendo un dique contra el progreso y no impidieran el desarrollo de otras ideas.

Muestra gran fe en sus principios, haciendo notar que desde que él sostuvo esta bandera en el Parlamento, el anticlericalismo ha avanzado mucho en su camino.

Entrando á tratar de la cuestión social, promete hacer cuanto humanamente pueda por que sus ideas resulten compatibles con las que sustentan los republicanos, y dice que éstos le piden modere el excesivo avance de su marcha, cuando está convencido de que si el gran Castelar viviera habría aprobado lo dicho por él sobre la peligrosa existencia de los latifundios.

Solicita el concurso de los republicanos para realizar la obra democrática comenzada, y manifiesta que si algún día se demostrare la incompatibilidad de la democracia con la monarquía, todos sabrían cumplir con su deber.

Examina los últimos actos que dieron ocasión á la crisis, y censura la oposición de Sagasta á reanudar las sesiones de Cortes, precisamente en los momentos en que se inauguraba un nuevo reinado.

«La frase «los monarcas constitucionales reinan, pero no gobiernan»—añade—podrá ser un concepto exacto en las demás naciones de Europa; pero, desgraciadamente, en España no lo es.»

Manifiesta que la reapertura de Cortes habría servido para orientar al nuevo monarca en la política que más conviene al país.

Recoge los argumentos que se oponían á que las Cámaras reanudara sus tareas, y dice que éstos se reducen á dos: el calor estival y la descomposición de la mayoría.

Reconoce que el primer motivo pudo parecer simpático á muchos españoles; pero añade que los que así disculpan su aversión al trabajo, olvidan que el obrero gana su pan, caldeado por el fuego del horno ó por los rayos del sol.

Protesta, en nombre de la mayoría, de que fuera opuesta á la reapertura del Parlamento, pues sólo de ese modo se habría demostrado al nuevo monarca que el país no quiere que se legisle por decretos.

Afirma que la división de la mayoría hubiera venido, no por esta causa, sino porque eran muchos los que creían que debía cumplirse el pacto que otros abandonaban.

Declara que á las cuarenta y ocho horas de entrar en el Gobierno se convenció de que algo misterioso se oponía á la realización del programa ministerial.

«Entonces—dice—vi que no podía continuar en el Gobierno, y si accedí á permanecer en el Gabinete y consentí que se presentara el proyecto de ley sobre las Asociaciones, aun sabiendo que no llegaría á ser ley, fue porque se interpusieron influencias que me era imposible resistir.»

Manifiesta que, al fin, llegó la crisis, quedándole una satisfacción, la de haberla provocado, en su deseo de cumplir los compromisos que contrajo con la opinión pública al ascender al poder.

«No quiero ser jefe, ni capitán—añade—pero si venzo, será lo que deba ser.»

«Poco me importan las jerarquías—sigue diciendo—Ahora, los prohombres del partido liberal me vuelven la espalda; yo no busco su concurso; trabajo por las ideas y no por las personas. No deseo imponerme á los liberales que no quieren estar conmigo, y aseguro que no volveré á formar parte de ningún otro Gabinete liberal: una y no más.»

Refiriéndose á la reforma del Concordato, dice que hasta pocos días venían sosteniendo los ministros que nada harían sino de acuerdo con el Vaticano, y ahora se les echa de anticlerical.

«Significa decir que si el Gobierno cumple en otoño sus promesas, todos los liberales deben ayudarle; pero que en aquella fecha entrarán en el poder los conservadores, y nada se hará.»

«Acaso algún conde—añade—tenga segundadades de que en octubre no será Gobierno el partido liberal.»

Manifiesta que si estos vaticinios se cumplen, todos los demócratas deben unirse para combatir á los conservadores, que han sido y serán toda la vida un obstáculo á las ideas de progreso.

«Cumpliremos nuestro deber—añade—y la Historia nos hará justicia.»

«El país—sigue diciendo—no está dormido, sino avergonzado. Creo que los demócratas españoles tienen energías suficientes para realizar la obra que se les encomienda, y estoy seguro de que los trabajos individuales nada valen ante los de la colectividad.»

Recomienda á todos fe y perseverancia, fiando en que con estas cualidades se consolidará la libertad.

Manifiesta que España aparece dividida en dos campos: el de la reacción y el de la libertad.

«Nosotros—agrega—no debemos dividirnos, porque seríamos vencidos. Nuestra unión asegura el triunfo de la democracia.»

«Ahora—termina diciendo—á mostrar con actos como el de hoy la pujanza de nuestras ideas, á despecho de las habilidades policíacas, y á vencer.»

Estrepitosos aplausos acogen las últimas palabras del orador.

Repite las vivas á Canalejas y á la democracia.

Comentarios

Se han hecho de muy distinta naturaleza, así en Alicante como en Madrid, convalidando todos en que el discurso ha sido de tonos radicales, y de aproximación á los republicanos.

Entre éstos, la impresión es muy distinta, pues mientras los exaltados creen que el señor Canalejas se ha quedado corto, los más templados se muestran satisfechos, convalidando en que el discurso de ayer puede servir de enlace á todas las fuerzas verdaderamente democráticas.

Aclaraciones

Nuevos despachos de Alicante comunican que al ser interrogado el señor Canalejas sobre algunas de las afirmaciones hechas en su discurso, dijo que al hablar de ciertas influencias misteriosas que hicieron que la política cambiara de faz en menos de 48 horas, se refirió á la actitud adoptada por el Nuncio en la cuestión de las Asociaciones.

En cuanto á su afirmación relativa á la educación del nuevo monarca, la explicó diciendo que el Rey podía haber deducido del Parlamento saludables enseñanzas, si éste hubiera reanudado sus sesiones.

vencimiento) porque los concurrentes a la cervetería, interpretando mal su acción violenta se lo impidieron sujetándole.

De modo que trabajo perdido. Lo malo es que diga el agresor: —Otra vez será!

El aplazamiento del decreto sobre inspección de la enseñanza, lo atribuye El Imparcial a escrúpulos y debilidades del jefe del Gobierno.

Ya comprenderán ustedes que yo, que me precio de tener buen oído, no iba a escribir este verso que salió ayer:

—¿Pero es torerero el duque de Arlón? —¡Qué gracia! Ni yo escribí torerero ni duque.

La gracia fue del que metió ese duque en el endecasílabo, resultando un verso que parece que se ha vuelto loco.

Eusebio Blasco en un bonito allegro literario, revela en Blanco y Negro que asistió a la apertura de la gran feria de Madrid, que aún dura de espectáculos llenos y baratijos,

Dicen de Galicia que en los distritos de Vierna del Boit y Villarino ha caído una copiosa nevada que ha causado grandes pérdidas.

Hombre! Se ha declarado en huelga los camareros de cafés y restaurantes de Cartagena.

Todo es cuestión de que los consumidores vayan de la mesa a la cocina a buscar los manjares que apetezcan.

Ha descubierto un edil que existen las mismas leguas entre Alceda y Santander que entre Santander y Alceda!

RESTAURANT 'EL CANTÁBRICO' DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ

VERBAN CORTÉS (Plaza Nueva) PALACIO DEL Sr. GARCÍA MORALES.—Teléfono n.º 303

COTIZACION de las operaciones verificadas en el día de ayer por el Colegio de Corredores de esta plaza

BOLSAS

Table with 3 columns: Instrument, Price, and Date. Includes items like 'Arroz, F. y D.', 'Idem Idem, C.', etc.

Hijos de Zuloaga ORTOPÉDICOS CASA FUNDADA EN 1853

Gran hotel-restaurant 'El Cuartelillo'

THE DEVALS SCHOOL OF LANGUAGES

En vista del crecido número de alumnos que asiste a esta Academia, y siendo, por tanto, insuficiente el local que ocupaba en la calle de Santa Lucía, se ha trasladado a la Calle de Calderón, 21, 1.º

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS PLEURESIA TISIS PULMONAR, TUBERCULOSIS CÁPSULAS SERAFON DE GUAYACOL Y IODOFORMO

LOS ANCIANOS, LOS TISICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS CATARROS Y ÚLCERAS DE EL ESTÓMAGO

Anuncio La Sociedad Eléctrica del B. S. va a admitir proposiciones para construir con ladrillo apilado de buena calidad una chimenea de 35 metros de altura para las calderas y baños de fusión de la fábrica electrolítica que está construyendo en Bárcena de Pie de Concha.

La Equitativa GRAN ALMACÉN DE MUEBLES DE P. MATA Y COMPAÑÍA

25 años de conocimientos teórico-prácticos en la fabricación de mosaicos y productos análogos.

Cristales (vidrios planos) El mejor surtido y barato. Gran surtido en loza cristal, guitarras y demás artículos de VALENCIANO.

Se arrienda casa con huerta y jardín en el paseo de la Concepción. Tiene agua, lavadero y cuadra.

Hacen falta oficiales de sastré en la calle de San Celedonio, número 3, 4.º Cristales y vidrios planos

Los más surtidos y más baratos PLAZA DE LAS ESCUELAS Esquina a la calle de Carbaljal SANTANDER

SE VENDE EN COLINDRES una finca de recreo. Informarán en esta Administración

Casa de campo Se arrienda una a cinco kilómetros de esta ciudad, con huerta, jardín y agua potable.

Se alquila en la misma playa de Suances un hotelito amueblado rodeado de una hectárea de huerta y jardín, situación inmejorable.

GRANDES ALMACENES de materiales de construcción DE Eduardo Presmanes Méndez Núñez, 20.—SANTANDER

Casa en venta Compuesta de dos almacenes, ocho pisos y dos balcones. Informarán: San José, 6, Marcos Rebena! tienda.

La Gran Bretaña Grandes almacenes de camas y de toda clase de muebles y tapicería de Manuel Maia Aguirre

Albums, Tarjetas postales, fanfalsitas, vistas etc. en negro y colores. Grandes novedades se reciben diariamente en la Librería General.—Correo 10.

Se ceden en casa particular dos habitaciones. Informarán en esta Administración.

Lecciones de corte para señoras. Se dan a domicilio, a precios módicos, y se enseña a preparar, fuera y dentro de la población. Informarán en esta Administración.



ULTIMA HORA Conferencia telegráfica de la madrugada

Viaje de Urzaiz Ha llegado a San Sebastián el señor Urzaiz, donde se le hizo un recibimiento cariñoso.

Un carterista Llegó el carterista Pico, quien después de prestar declaración ingresó en la Cárcel, incomunicado.

Colección Verdaguera En el Palacio de Bellas Artes de Barcelona se dedicará una sala para instalar en ella las coronas, cintas, periódicos que se ocuparon del entierro, obras, autógrafos y listas de pérame relativo al emir en te posta Verdaguera.

De Marina Le ha sido concedida la cruz de segunda clase del Mérito Naval al ingeniero de la Armada señor Rubio.

Embajada Dicen de Tánger que a bordo del Royal marchó a Inglaterra una embajada marroquí.

Prohibición El Gobernador de Zaragoza ha prohibido el mitin de protesta que intentaban celebrar mañana las sociedades obreras.

Canalejas en Alicante Comunican de Alicante que el señor Canalejas, acompañado de varios amigos, visitó la fábrica de tabacos, donde fue ovacionado por las operarias con vítores, arrojándole flores, posías y palomas y llamándole amigo de los pobres.

Preparativos La colonia francesa de Barcelona ha organizado una fiesta en honor del señor Canalejas.

En Valencia Dicen de Valencia que el señor Gutiérrez Más presentó una instancia al Gobernador anunciándole una probable manifestación a la llegada del señor Canalejas y que el lunes se celebrará un mitin en el teatro Pizarro, donde el señor Canalejas expondrá sus ideas políticas, religiosas y sociales, lo que participa en cumplimiento de la ley.

Lo que dice "El Correo" Ocupándose de la propaganda que hace el señor Canalejas, dice El Correo que, aunque por el momento pueda agitar las pasiones, alentando a los elementos radicales, nada creará ni fundará, porque sólo subsiste lo que se acomoda a la prudencia y respeta los sentimientos arraigados de los pueblos.

De viaje El señor Suárez Inclán hará mañana un viaje a Alcázar para hacer un nuevo examen del material de lujo del ferrocarril del Mediodía.

Rumor desmentido Desmientese el rumor de que el Sultán tenga el propósito de confiar a Inglaterra la administración de los puertos de Marruecos.

Inauguración Ha sido inaugurada la Exposición de Caligrafía en las Escuelas Aguirre. Asistieron los Reyes, recorriendo las instalaciones.

Mensaje apócrifo La Correspondencia Militar dice que el mensaje del Alcalde de Ceuta al Rey es apócrifo, y ofrece explicar el misterio que encierra ese asunto.

El viaje de la Corte El Rey acompañará a la real familia a San Sebastián, regresando enseguida a la Granja, donde permanecerá hasta mediados de julio.

Lo de la dimisión de Weyler El rumor que circuló con tanta insistencia esta tarde acerca de la dimisión del general Weyler era atribuido a determinados actos de carácter militar, pero en los centros oficiales ha sido desmentido.

Madre libertario Mañana celebrarán un mitin los libertarios para pedir la libertad de los compañeros presos a causa de un supuesto complot.

Indignación Muchos ministeriales muestranse indignadísimos por la propaganda que realiza el señor Canalejas, dirigiéndole fuertes ataques.

Por ejercer de toreros Se ha entregado 500 pesetas a los al-

harderos que resultaron heridos con motivo de la corrida regia.

Moltó El estado del general Moltó continúa siendo desesperado.

Príncipe griego Asegúrase que en breve vendrá a Madrid el príncipe Nicolás de Grecia y se dará una fiesta militar en su honor.

Decretos La ponencia de reformas sociales ha acordado dos decretos, que llevará al próximo Consejo.

Aplazamiento Ha sido aplazado el nombramiento de Gobernador del Banco de España hasta que terminen las operaciones del empréstito.

La langosta Al mismo tiempo que va el señor Suárez Inclán a Alcázar se pondrá de acuerdo con los Alcaldes de los pueblos invadidos por la langosta respecto a los medios para extinguirla.

Situación de Cartagena El señor Villanueva, que marchó a San Sebastián, confirió antes con el señor Suárez Inclán, a quien comunicó el estado lamentable en que se hallan los obreros de Cartagena, pues la mayoría de las fábricas tienen apagados sus hornos, por falta de desarrollo de la riqueza minera, y excitó al señor Suárez Inclán a que vaya a convencerse para tomar medidas que eviten mayores males.

Temores Síguese hablando de temores de agitación en Valencia con motivo de la llegada del señor Canalejas.

En Granada Comunican de Granada que se agrava la agitación de los obreros del campo, temiéndose ocurran desórdenes.

Registros La policía de Berlín ha practicado registros en los domicilios de significados anarquistas, habiéndose incautado de folletos excitando a la huelga general.

La Reina de Bélgica Un despacho de Bruselas se hace eco del rumor de hallarse gravísima la Reina, y extrañándose de que, a pesar de la gravedad de la ilustre enferma, sean tan frecuentes los viajes del Rey y de la princesa.

Después de la conferencia Madrid 15—3. Nuevo embajador De Viena telegrafan que el Emperador ha recibido en audiencia solemne al nuevo embajador de España señor Villaurrutia, el cual le presentó sus credenciales.

Bloqueo probable Asegúrase en Nueva York que el Gobierno alemán se propone establecer el bloqueo en algunos puertos de Venezuela hasta que se atiendan sus reclamaciones.

Por los bizkaitarras La prensa de la Habana dice que el ministro de los Estados Unidos en Madrid ha reclamado en nombre de Mr. Roosevelt al Gobierno español sobre la encarcelación del jefe de los bizkaitarras de Bilbao.

El hambre en Cuba.—Terremotos Según noticias de Cuba reina gran miseria en los campos. Muchos campesinos se mueren de hambre.

Conflicto solucionado Dicen de Valladolid que se ha solucionado el conflicto con las verduleras, siendo detenido un especulador.

Huelga En Bobadilla se declararon en huelga los mozos de labranza, pero depusieron su actitud después de aceptárseles las condiciones que propusieron.

Más de Canalejas Comunican de Alicante que el señor Canalejas aplazó su salida hasta el tren de la noche a ruego de los obreros que querían despedirle en la estación.

Captura importante.—Un pájaro gordo Se ha recibido un despacho de Génova diciendo que en el Hotel Balance ha sido detenido un caballero autor del timo de cuatro millones y medio de francos al Banco de Francia.

El desfalco de Sevilla Según despachos de Sevilla el presidente de la Diputación ha dimitido a consecuencia del desfalco cometido hace tiempo en la Depositaria, ofreciendo reintegrar a la Caja la cantidad sustraída por el autor del desfalco.

Muerte repentina De Bilbao comunican a las dos y media que ha fallecido repentinamente, a consecuencia de un ataque cardíaco, don Eduardo Aznar, marqués de Berriz.

Tipografía de El Cantábrico Compañía, S. SANTANDER.

